



上月宁波新建住宅价格同比下降1.5%

本报讯(记者 徐文燕) 根据中国指数研究院对100个城市新建住宅的全样本调查数据显示,2015年12月,全国100个城市(新建)住宅平均价格为10980元/平方米,环比上涨0.74%,涨幅较上月扩大0.28个百分点。就宁波来看,情况有些不同,2015年12月,宁波新建住宅平均价格为12223元/平方米,环比下跌0.46%,与2014年12月12416元/平方米的价格相比,同比下降1.5%。

有分析称,展望未来,随着中央工作会议关于去库存、稳楼市的相关部署在各地逐步落地实施,市场供求关系将得到有力调节,库存压力有望进一步缓解。价格方面,百城整体将继续平稳上涨,部分高库存城市房企或将在政府鼓励与政策支持下适度降价。而部分热点城市受需求旺盛及地价高企等因素影响,房价仍有上涨压力。

针对宁波今年的楼市,南天房产总经理助理薛敏强称,去库存将成为2016年楼市的主要目标,政策也将向着有利于去库存的方向倾斜。薛敏强认为,综合来看,今年的楼市在中央去库存的战略下,开发商依旧会以价换量甚至不排除部分库存较大的区域打价格战,这虽然会对区域房价有一定影响,但总体量能的释放是积极的。

就二手房来说,他分析,2016年,政策已到入市最低门槛,棚改将比2015年更大规模地展开,改善型客户仍比较倾向“卖一买一”的购房方式,市场成交量将延续2015年的活跃态势,而成交价格依旧能保持稳定,因为一方面有开发商的“以价换量去库存”因素,另一方面二手房房东也将更加理性地看待市场。

新能源车市场有望启动

本报讯(记者 谢昭艳) 上月,家住江北的徐先生新买了一辆比亚迪新能源汽车,他说,这款新能源车采用混合动力,价格20多万元,可以享受6万多元的新能源汽车补贴,另外,还可以免购置税,这样折算下来,和购买一辆中档车的实际支出相差无几。

这辆车,徐先生开了一月不到,他说,总体感觉费用很省,以开车80公里为例,用汽油的话,需要40多元,而使用纯电力,折算成电费仅6元钱,费用节省了四分之三以上;另外,这类车的保养周期也较长,一般一年保养一次就足够了,因此费用也更省;在市区开,充电方便,油耗基本为零,开长途时,充电不方便,就改用烧油。总之,这款车日常比较省钱。

据比亚迪经销商刘先生介绍,现在购买新能源汽车的市民比较少,去年,大多是租赁公司在购买。刘先生说,根据他的观察,来购买的多是消费观念比较超前的市民。他们更注重环保,一般购置的都是第二台车,其中混合动力的新能源车更受市民欢迎,相对于纯电动车,混合动力受限制较少,方便跑长途,同时又符合现代都市消费者崇尚环保的情怀需求。对于今年的新能源车市,他认为,尽管国家补贴会逐步减少,不过随着充电设施的逐步改善,新车型的推出,新能源车市场会逐渐启动。

中国首个B2B企业品牌影响力榜单出炉 宁波4企业入围

本报讯(记者 朱一丹) 近日,第二届中国B2B电子商务大会在南昌召开,会上揭晓了“中国B2B企业品牌影响力百强榜(2015)”榜单,有4个入围品牌与宁波相关,其中咖狗网和我要印两个品牌总部设在宁波,而找煤网和众美联则是由宁波企业参与创立,但总部分别在杭州和上海。

据悉,该榜单是B2B行业出的第一份百强榜,其中,阿里巴巴B2B事业群居榜首,慧聪网第二,上海钢联第三。

在宁波入围企业中,找煤网排名41位,咖狗网排名52位,众美联排名第60位,我要印位居86位。

据了解,宁波“我要印”电子商务有限公司借助互联网平台,将印刷业上游的耗材及机械供应商,与中游的印刷厂家及下游的广大印刷需求者贯穿起来。目前,我要印B2B平台注册会员企业已经突破6.5万家,2015年在全国范围内撮合交易额已达到3亿元,在宁波的自营成交额达到2000万元。而另一家宁波企业咖狗网目前每月成交额400万元,已经有100多家外贸企业在平台下单。

史无前例!
沪深300暴跌7%触发熔断
A股提前收盘

2016年首个交易日 A股遭遇熔断考验

2016年首个交易日,熔断机制刚刚正式实施就对A股形成严峻考验。作为熔断机制的基准指数,沪深300指数先后触发5%和7%的熔断阈值,股票现货和股指期货市场于当天13时33分暂停全天交易。

两市再现“千股涨停”

当日上证综指和深证成指分别以3536.59点和12650.72点小幅低开,此后一路震荡下行。下午13时12分,因沪深300指数触发5%的熔断阈值,两市暂停交易15分钟。

恢复交易后各主要指数继续全面下挫,沪深300指数触发7%的“二次熔断”阈值,导致股票现货和期货交易于13时33分全面暂停。

二次熔断后,沪深300指数收报3469.07点,跌261.94点,跌幅由熔断时的6.98%扩大至7.02%。

同期,上证综指收报3296.26点,跌242.92点,跌幅达到6.86%。深证成指和创业板指数则分别以11626.04点和2491.24点报收,跌幅高达8.20%和8.21%。

指数熔断的同时,沪深两市个股普

跌,仅40余只交易品种上涨。不计算ST个股和未股改股,30多只个股涨停,其中绝大多数为近期上市的次新股。两市再现“千股涨停”,跌停总数高达近1500只。

由于当日交易提前结束,两市成交分别为2409亿元和3553亿元,总量接近6000亿元。

两市B股也同步大幅下挫。上证B指大跌6.82%至397.33点,深证B指大跌5.42%至1238.44点。

2015年12月4日沪深证券交易所、中国金融期货交易所发布指数熔断相关规定,选取沪深300指数作为基准指数,在当日下跌5%时暂停交易15分钟,下跌7%时暂停全天交易。熔断机制于2016年1月1日起正式实施。

多个不利因素触发熔断

在机构看来,新年首个交易日A股触发熔断,与多个不利因素的共振相关。

一方面,去年7月8日管理层采取的对重要股东“减持禁令”将于1月8日到期。机构测算当月限售股解禁规模高达1.1万亿元,这可能导致投资者对减持压力的恐慌;另一方面,注册制渐行渐近,市场对于新股扩容和减持的担忧形成叠加效应。

此外,在上年末跌至四年多低点的基础上,新年首个交易日人民币汇率再

度下行,离岸人民币汇率则出现大幅下挫。月初公布的上年12月财新制造业PMI指数连续第10个月低于荣枯线,也被认为影响了市场的做多情绪。

不过机构也认为,市场连续触发熔断的概率不大。来自国泰基金的观点认为,当前确实存在部分个股被高估、获利有待了结的情形,但市场本身杠杆并不高,未来连续深幅调整的可能性较为有限。

据新华社

名闻遐迩的名人文化村 马友友祖居所在地——鄞州区咸二村

□记者 谢昭艳 通讯员 唐一波

上月11日,位于鄞州区咸祥镇咸二村的马友友祖居正式开放,咸二村立马成了名闻遐迩的名人文化村。

象山港畔的咸二村洋溢着浓郁的海洋风情,靠海吃海,当地的马鲛鱼、对虾等吸引着来自周边地区的吃货们。当地一些餐饮店规模不大,不过因食材新鲜而小有名气。记者在咸二村看到,菜场内鱼篓、鱼摊众多,出售活蹦乱跳的产自象山港的虾、蟹等。这个村原来以盛产海鲜而出名,如今因为马友友祖居,更是大大提升了知名度。

马友友是在法国出生的华裔美国人,大提琴演奏家,曾获得多座格莱美奖。马友友曾为多部电影音乐配乐,其中包括李安导演的《卧虎藏龙》。

马友友祖籍在咸祥镇咸二村马家。上世纪20年代,马家在咸祥镇老街西南边开了一家马德新布庄店,在老街东边开设孚仁火油公司。他们并不满足于安家守业,而是把子女送到了上海、南京等地,并留学欧美。马友友的父亲马孝骏在1938年9月考取了公费赴法国留学,专修弦乐幼教,并获得了巴黎大学音乐学博士学位。

马友友在父亲的教育和影响下,走上音乐之路。2005年11月,50岁的马友友终于踏上了父祖生息的故土,回到咸祥展开了一场寻根之旅。2013年起,马氏祖居开始修缮,去年12月正式开放。马友友祖居内主要陈列有马家在咸祥的发家史、马家从事音乐教育的传承史、马友友的音乐成就等。

作为马友友的故乡,当地政府组建了“小友友”大提琴社团,这是浙江省科协在省内设立的第一个音乐教育培训基地。社团已在省“小友友”杯青少年大提琴(业余)公开赛颁奖晚会、省文联“走亲心连心”文艺晚会、鄞州区优秀社团的展演等活动中演出。

如今,走在马友友的故乡,代表着马友友的大提琴、代表当地饮食文化的小海鲜、庙会的红灯笼等已经成了当地文化的符号,马友友祖居的开放将成为当地文化发展的一个新起点。